



BULETIN INFORMATIV AL OFICIULUI AVOCATULUI POPORULUI

2019
OCTOMBRIE



AVOCATUL
POPORULUI
OMBUDSMAN

EVENIMENTE PRINCIPALE

Octombrie, 2019

Asistența paliativă în Republica Moldova este dezvoltată insuficient, fragmentar; pacienții cu necesitate în paliatie au un acces limitat la serviciile de îngrijire paliativă; îngrijirile paliative sunt abordate doar în contextul oncologiei, pe când acestea includ o gamă mult mai largă de afecțiuni cronice și degenerative: sunt doar câteva dintre constatările Raportului cu privire la implementarea de către Republica Moldova a prevederilor Rezoluției OMS din 2014 pentru consolidarea îngrijirilor paliative ca o componentă a tratamentelor integrate pe parcursul vieții.

<http://ombudsman.md/news/prezentarea-raportului-cu-privire-la-implementarea-de-catre-republica-moldova-a-prevederilor-rezolutiei-oms-pentru-consolidarea-ingrijirilor-paliative-ca-o-componenta-a-tratamentelor-integrate-pe-parc/>

Beneficiari, copii și tineri, reprezentanți ai autorităților publice centrale și ai partenerilor de dezvoltare au vizitat pe 23 octombrie, de Ziua Ușilor Deschise Oficiul Avocatului Poporului
<http://ombudsman.md/news/beneficiari-copii-si-tineri-reprezentanti-ai-autoritatilor-publice-centrale-si-ai-partenerilor-de-dezvoltare-au-vizitat-pe-23-octombrie-de-ziua-usilor-deschise-oficiul-avocatului-poporului/>

Oficiul Avocatului Poporului a găzduit ședința Grupului de Monitorizare 3 a Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție pentru anii 2017-2020.

• OFICIUL AVOCATULUI POPORULUI •



ACTIVITATEA DE PREVENIRE A TORTURII

Vizită de monitorizare la Penitenciarul nr.1 Taraclia

La 09 octombrie 2019 angajații Direcției prevenirea torturii din cadrul Oficiului Avocatului Poporului au efectuat o vizită de monitorizare la Penitenciarul nr.1 Taraclia.

<http://ombudsman.md/news/vizita-de-monitorizare-la-penitenciarul-nr-1-taraclia/>

Avocatul Poporului a participat la festivitatea de dare în exploatare a Izolatorului de detenție provizorie al Inspectoratului de poliție Hâncești al IGP

<http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-a-participat-la-festivitatea-de-dare-in-exploatare-a-izolatorului-de-detentie-provizorie-al-inspectoratului-de-politie-hancesti-al-igp/>

Angajații Penitenciarului Nr.16- Pruncul, instruiți în domeniul prevenirii torturii.

<http://ombudsman.md/news/angajatii-penitenciarului-nr-16-pruncul-instruiti-in-domeniul-prevenirii-torturii/>

Angajaților secțiilor siguranță și regim penitenciar, instruiți în domeniul prevenirii torturii

<http://ombudsman.md/news/angajatii-sectiilor-siguranta-si-regim-penitenciar-instruiti-in-domeniul-prevenirii-torturii/>

ACTIVITATE EDITORIALĂ

Despre drepturile persoanelor în etate în trei limbi: română, rusă și găgăuză.

<http://ombudsman.md/news/despre-drepturile-persoanelor-in-etate-in-trei-limbi-romana-rusa-si-gagauza/>



Oficiul Avocatului Poporului a scos de sub tipar un nou pliant – Dreptul la tratament personalizat – din setul de pliante despre cele 14 drepturi ale pacientului a văzut lumina tiparului.

<http://ombudsman.md/news/dreptul-pacientului-la-tratament-personalizat/>

Noii angajați în sistemul penitenciar au fost instruiți de către funcționarii Oficiului Avocatului Poporului la tema „Asigurarea drepturilor omului în sistemul penitenciar. Mecanisme de prevenire a torturii și relexor tratamente”.

<http://ombudsman.md/news/noii-angajati-in-sistemul-penitenciar-instruiti-in-domeniul-prevenirii-torturii/>

ACTIVITATEA DE PROTECȚIE A DREPTURILOR COPILULUI

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, a participat la ședința Comitetului de Coordonare al Proiectului Consiliului Europei ”Protecția copiilor împotriva exploatării sexuale și abuzului sexual în Republica Moldova”.

<http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-maia-banarescu-a-participat-la-sedinta-comitetului-de-coordonare-al-proiectului-consiliului-europei-protectia-copiilor-impotriva-exploatarii-s/>

Problema copiilor străzii rămâne a fi nerezolvată, acesta a fost mesajul Avocatului Poporului pentru drepturile copilului transmis în cadrul Conferinței ”Copiii străzii: Problema rezolvată”.

<http://ombudsman.md/news/problema-copiilor-strazii-ramane-a-fi-nerezolvata-acesta-a-fost-mesajul-avocatului-poporului-pentru-drepturile-copilului-transmis-in-cadrul-conferintei-copiii-strazii-problema-rezolvata/>



Mai multe activități de instruire au fost organizate în luna octombrie curent pentru angajații din sistemul penitenciar de către formatori din cadrul Oficiului Avocatului Poporului.

<http://ombudsman.md/news/angajatii-anp-instruiti-in-domeniul-drepturilor-copilului/>

COOPERARE INTERNAȚIONALĂ

Avocatul Poporului a participat la conferința internațională organizată de Instituția Ombudsmanului din Georgia cu prilejul aniversării a 10-a a MNPT din această țară.

<http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-a-participat-la-conferinta-internationala-organizata-cu-prilejul-aniversarii-a-10-a-a-mnpt-din-georgia/>

Pe 26 și 27 septembrie curent Avocatul Poporului, Mihail Cotorobai, a participat la lucrările Conferinței Internaționale „Drumul spre egalitatea eficientă – necesitatea unor noi răspunsuri la rasism și intoleranță?”, care a fost organizată la Paris cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a ECRI.

<http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-la-conferinta-internationala-organizata-cu-prilejul-celei-de-a-25-a-aniversari-a-ecri/>

Ombudsmanul Copilului, Maia Bănărescu, a participat, pe 23-24 octombrie 2019, la Conferința Asociației Ombudsmanilor și a Mediatorilor Francofoniei (AOMF) și la reuniunea Adunării Parlamentare a Francofoniei (APF), organizate de Instituția Ombudsmanului Regatului Maroc la Rabat, cu sprijinul Organizației Internaționale a Francofoniei (OIF) și al Comisiei de la Veneția.

<http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-la-conferinta-privind-drepturile-copilului-a-asociației-ombudsmanilor-si-a-mediatorilor-francofoniei/>



Ombudsmanul Copilului, Maia Bănărescu, a participat la masa rotundă cu tematica "Colaborare pentru repatrierea copiilor migranți în țara de origine" care s-a desfășurat la Harkov, Ucraina, în organizarea Centrului Antidiscriminare "Memorial" (ADC "Memorial").

<http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-a-participat-la-masa-rotunda-cu-tematica-colaborare-pentru-repatrierea-copiilor-migranti-in-tara-de-origine/>

ALTE ACTIVITĂȚI

#MoldovaFaraStereotipuriSiPrejudicati și **#MoldovaFărăDiscursDeUră** sunt hashtag-urile acțiunii de mobilizare pe rețelele de socializare, lansată de către Oficiul Avocatului Poporului (OAP) și Consiliul pentru Prevenirea Discriminării și Asigurarea Egalității (CPDAE)

<http://ombudsman.md/news/10441/>

Mesajul Avocatului Poporului, Mihail Cotorobai, lansat în cadrul acțiunii de mobilizare pe rețelele de socializare cu hashtagurile **#MoldovaFaraStereotipuriSiPrejudicati** și **#Moldova FărăDiscursDeUră**

<http://ombudsman.md/news/mesajul-avocatului-poporului-in-cadrul-actiunii-de-mobilizare-moldovafarastereotipurisiprejudicati-si-moldovafaradiscursdeura-lansata-de-catre-oficiul-avocatului-poporului-si-consiliul-pe/>

Copiii de la Liceul Teoretic „Mihai Viteazul” s-au alăturat campaniei lansate de Oficiul Avocatului Poporului #MoldovaFaraStereotipuriSiPrejudicati și #Moldova FărăDiscursDeUră

<http://ombudsman.md/news/copiii-de-la-liceul-teoretic-mihai-viteazul-s-au-alaturat-campaniei-lansate-de-oficiul-avocatului-poporului-moldovafarastereotipurisiprejudicati/>



Legea privind avertizorii de integritate trebuie să devină un mecanism eficient contra corupției – a fost tema clubului de presă care a avut loc pe 11 octombrie curent, la Tucano Coffe Brasil, cu participarea reprezentanților CNA, ai Oficiului Avocatului Poporului și a unor experți independenți.

<http://ombudsman.md/news/legea-privind-avertizorii-de-integritate-trebuie-sa-devina-un-mecanism-eficient-contracoruptiei-tema-clubului-de-presa-cu-participarea-reprezentantilor-cna-ai-oficiului-avocatului/>

Secretarul general al OAP a participat la ședința Comitetului Director pentru implementarea Planului de acțiuni al Consiliului Europei pentru Republica Moldova 2017-2020

<http://ombudsman.md/news/secretarul-general-al-oap-a-participat-la-sedinta-comitetului-director-pentru-implementarea-planului-de-actiuni-al-consiliului-europei-pentru-republica-moldova-2017-2020/>

Mesajul Avocatului Poporului făcut public în cadrul mesei rotunde organizate de CNSM „Investiții în serviciile de îngrijire”

<http://ombudsman.md/news/mesajul-avocatului-poporului-in-cadrul-unei-mese-rotunde-organizate-de-sindicat-investiti-in-serviciile-de-ingrijire/>

50 de studenți de la Facultatea de jurnalism și științe ale comunicării, informați despre funcțiile și atribuțiile Oficiului Avocatului Poporului

<http://ombudsman.md/news/activitate-de-informare-in-domeniul-drepturilor-omului-la-facultatea-jurnalism-si-stiinte-ale-comunicarii-a-universitatii-de-stat-din-moldova/>

